

HONTI LAPOK

A Hontvármegyei Jegyzők Egyesülete hivatalos lapja.

Nyílttér sora 40 fill.

Hivatalos
s magánhirdetések
árszabas szerint.

Főbbizéri hirdetés-
nél árengedmény

Előfizetési ár:

Egy évre 12 kor.

Fél évre 6 kor.

Negyed évre 3 kor.

Egyes szám 24 fill.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

Szegény ember fája.

Ipolyság, november 27.

Ilyen télen megsokasodnak a szegény ember gondjai. A zimankós, a hideg tél a ruhátlanak, a hideg tűzhely boldogtalan tulajdonosának rendkívüli gond. Vajjon hány olvasónk tudja azt és adja Isten, hogy egy se tudja, hogy mi az elviselni a hideget megdermedt vétagokkal, éhesen, nyomorban?

A téli tüzelőfa beszerzése még azoknak is súlyos kérdés, akiknek rendes, mindennapi foglalkozásuk van, hát még azoknak, akik két kézi napszám-ból élnek és csak akkor van kenyérük, mikor dolgoznak. Télen a földműves embernek nincsen rendszeres munkája s ilyenkor ősszel kell beszereznie a télire való eleséget, tüzelőfát. S hány ember tehetette ezt minden gond nélkül? S hány ember az, aki egyáltalában úgy néz a tél elébe, hogy nincs tűzrevalója.

Szegény embernek ezt a nagy, súlyos gondját emberszerető szívvvel látta meg Darányi földművelésügyi miniszter. Nekünk fölöttébb rokonszenves az a rendelete, hogy meghagyja a kincstári erdők tisztjeinek, hogy a kincstári erdőkben visszahagyott hulladékfát ne adják el, hanem ingyen engedjék át a szegény népnek. Hogy

visszaélésre alkalom ne adassék, mindenkinek csak annyit adjanak, amennyit télen tüzelőnek felhasználhat.

Már évek óta minden esztendőben megismételi a földművelésügyi miniszter ezt a rendeletét és egy összeállított kimutatásból tudjuk, hogy tavaly a szegény népnek kiosztott hulladékfa 12000 korona értékű volt.

Tizenkétezer korona! Nem nagy összeg és az állam háztartásában igen kevésnek mondható. Hiszen a kincstári erdőgazdaságok millió számra jövedelmeznek és hogy magyarán mondjuk, ez a tizenkétezer korona ott azokban a számtételekben meg se kottyan. És mégis mily jelentékeny ez az összeg a szegény nép jóvoltárá, nyomorának oszlatására. Gondoljuk meg, hogy ez a hulladékfa, amely az állami háztartás szempontjából jóformán semmi, mennyi fagyos tűzhelyet melegített föl s mennyi embernek téli inségét enyhítette. Hány meggémbereedett ember áldotta az államkormányzat gondozó kezét, amely a téli inségen meleg szívvvel segített.

Ez a hulladékfa jellemző tünete annak a gondos figyelemnek, amelylyel a kormányzat szociális téren a nép helyzetét javítani törekszik. Nem áll magában, nem is a legnagyobb jelentőségű, amikor szóvá tesszük, inkább azért van, mert a tél közeledésének aktualitása figyelmünket felköltötte. A

földművelési miniszteriumban a kormányzat szellemére vet világot ez a dolog. Céltudatos, tervszerű, és arányaiban minden évben nagyobb akció indul arra, hogy a földművelő munkás nép egész télen át keressen s így jobban élhessen.

A kiscgazdát viszont minden eszközzel meg akarják nyerni annak az eszmének, hogy földjén okszerű gazdálkodást üzzön és ezzel magának több jövedelmet biztosítson. Ezért alakulnak a mintagazdaságok. Az ezer holdra való gyümölcsfaiskolák, méhesek, kertészetek, ezért lendítik állami erővel az állattenyésztést; ezért rendezik minden télen a sorozatos gazdasági előadásokat; ezért ujtották a szőlőt, javítják a legelőt, szereznek új területeket, telepítenek, parcelláznak, talajt javítanak, csatornáznak és a kulturamunkák egész sorát végzik. Százakra megy a házi ipari tanítások száma.

A kiscgazdák fiait télen összegyűjtik és részükre négy hónapos gyakorlati tanításokat rendeznek. Nem mulik el esztendő, hogy új földműves iskola, kertmunkás iskola ne állíthatnák föl és minden évben új, népies mintagazdaság. Milliókra megy az az összeg, amelyet a házi ipar útján a mezőgazdasági munkások télen keresnek.

Ilyen a kormányzati szellem és ilyen gondok vezetik a földművelési minisz-

Mese az életből. . .

Nagy vadászat volt. A hajtók kiabáltak. . .
Zavarták a vadat. Hahóha! Rajta hát!
— Félénk kis őzike, nyughelyéből felvert,
Remegve kerülte el az alkony zaját.

Ott a vad, lövésre! Sütötték a fegyvert!
A hajtók zajongtak. . . Hahóha! Rajta hát!
— Setét lett. . . A nap már elhagyta a tájat
S ködbe burkolt trónját az Éjnek adta át.

Amikor vissza tért, csendes volt az erdő,
Nem zörgött a gally, lomb s a zizegő haraszt,
Nem zúgtak a hajtók. . . Tompán fuldokolva
Gyermekeit siratta egy öreg, ősz paraszt. . .

Karafiáth Jenő.



Átok.

Írta: László Andor.

Szegény asszony! Egette az a levél a lelkét és sokszor átgondolta a két esztendő óta történeteket.

Szerették egymást. Azt hitték úgy lesz mindig. De a leány szülei máshoz erőszakolták. Az ifju kiállott párbajra a fiatal férjjel. Azt hitte, megöli, s akkor övé lesz az imádott leány. Nem úgy történt, — a férj sértetlen maradt, az ifju kapott egy jelentéktelen sebet ahhoz a másikhoz, a rettenetesehez, a szinte elviselhetlenhez, mely marta — a szívet.

A házasság életük miadazáltal nem volt hosszú. Amit az ifju karja nem tudott, elintézte azt a végzet. Rövid együttlét után a fiatal férjet elragadta neje mellől a halál. . .

S minél jobban perzselte a lelkét az a levél, annál határozottabban tökéltte el, hogy nem szabad a régi viszonyt felújítani. De nem lett volna asszony, ha nem akart volna játszani a tüzzel. Addig-addig játszott, még elégette a szívet.

Ismét elolvasta a levelet:

„Most, mikor már az az ember meghalt és nem akadályozhatja meg szerelmünket, most még rutabb játékot üz velem. Egy bizonyára érvénytelen esküre hivatkozva, melyet lázban, öntudatlanul rebesgetett a haldokló fülebe, kiszegesz az országutra

hogy kacagjanak rajtam az emberek, hogy kigunyoljanak! Miért!? Csak azért, mert egy ördögi lelkületű szép asszony szeszélye így akarja! Legyen irgalommal, ne üzzön gúnyt legszentebb érzelmeimből, hanem adja ki az utamat, hadd végezhessenek undok életemmel!”

Háboru kelt a lelkében. Meg kellett esküdni, hogy nem fogja többé ismerni ezt a férfit. De a mikor érzelmének minden szálával oda volt kapcsolva hozzá? Amikor éjjel-nappal folyton együtt van vele, ha azóta, — azóta — nem is látta szemével? Mit tegyen?

Az íróasztalon levélpapíros, ténta, toll. Hogy csábitgatják. Bizsereg ujjában a vér. Eh! Nem állhat ellent, írnia kell, hadd legyen legalább pillanatnyi nyugta felkorbácsolt, kintzott lelkületének. Hogyan peregnék a sorok, mily lázas, ideges futamban szalad végig keze a kis levélpapíroson. Így ni! Most csak gyorsan elküldi még! Ah, mi boldog érzés! Leszakadt a rablánc és szabadon lélegezhet fel ismét, oly sok idő után.

Megint elmúlt vagy két esztendő. Bányk Klára most már felesége Zombory Ferinek. Egyek voltak testben-lélekben. Nem zavarta semmisen a boldogságukat.

A férfi úgy szerette a feleségét, mint még akkor régen, — ha lehetne, még jobban. Az asszony meg igaz szívével, érzésének egész melegével ragaszkodott hozzá.

tert, akinek nemcsak az az óhaja, hogy a kisgazdának minden vasárnap tyúk főjön a fazekában, amit Frigyes porosz király a népjólét jellemzésére mondott, mert a miniszter óhajában tovább megy. Azt akarja, hogy kivétel nélkül minden család, tehát a munkás család fazekában is főjön tyuk-husleves.

Mindezt készséggel, az igazsághoz híven megirtuk abból az alkalomból, hogy a miniszter a szegény nép fája felől gondoskodott és az emberszeretnek nemes példáját szolgáltatta.

A közigazg. bizottság ülése.

Vármegyénk közigazgatási bizottsága december hó 2-án Lits Gyula főispán elnöke alatt rendes havi ülését tartja.

A vasárnapi munkaszüneti törvény.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter különös sulyi vet arra, hogy az általa kiadott törvényjavaslatok minden irányban megfeleljenek a gyakorlati élet követeléseinek s ezért a lehetőség mértékéig tekintetbe akarja venni az érdekeltség jogos kívánságait. Láttuk ezt a vasárnapi munkaszünetről szóló törvénytervezetnél is, melyet valóban az érdekeltek teljes bevonásával tárgyaltak le. A kereskedelmi miniszter most pedig egybefoglalva kiadta egy vaskos füzetben az eredeti törvényjavaslat tervezetét, a véleményeket, az enquéteken és ipartanácsban lefolytatott tárgyalásokat, a kiküldött bizottság módosításában korrigált új tervezet és azt most újra elküldte az összes szakköröknek és az ipartanács tagjainak újabb véleményadásra

A hétről.

— november 27.

Thék Endre udvari tanácsos.

A király Kossuth Ferenc kereskedelmiügyi m. kir. miniszter előterjesztésére a hazaiipar terén szerzett érdemei elismerésül Thék Endre butorgyárost, a budapesti kereskedelmi és iparkamara, és az

országos iparegyesület alelnökét az udvari tanácsosi címmel tüntette ki.

Thék Endrének a magyar iparosok között hosszú esztendőök óta tekintélyes neve és vezetőszerpe van. Kiváló érdemeit nemesak iparostársai, de a gazdasági élet más tényezői is elismerték. Pihenés nélkül dolgozott a hazai iparosság nemzeti irányu tevékenységének fokozásán, s így az ő érdemei csak teljes értékükben nyertek méltánylást a legfelsőbb helyen,

Thék Endrét meglehetősen erős szálak fűzik vármegyénkhez. Amennyiben Lontón valósággal mintabirtoka van. A második asztalos, aki vármegyénknek büszkesége. Az első *Csspreghy* Ferenc a szalkai származású asztalos ki, mint hirneves népszimüirő, vármegyénknek dícsőséget szerzett,

Thék Endre kitüntetését az egész fővárosi sajtó osztatlan rokonszenvvel fogadta. Különösen melegen foglalkozik vele a Budapesti Hirlap, mely *A méltóságos asztalos* cím alatt leadott vezércikkében többi közt róla a következőket írja:

Tul a Dunán, Vas megyében éltek nagy tisztességben a Thék Endre ősei, de mire ő megpillantotta a napvilágot, a régi kuriáról elszállott a jó mód, elüzte egypár keserves, sovány esztendő. S elszállott nemsokára maga az elszegényedett család is, hogy más vidéken, más emberek közt rakjon új fészket a régi helyett. A magyar Alföldre. Orosházára költözött egész házanépével nemes Thék András uram, a fiát pedig, a kinek nem volt egyébre hajlandósága, inasnak adta egy békéscsabai becsületes asztalosmesterhez. Nem bizonyos, de meglehet, hogy akkoriban festette ott a gyalupad mellett tulipános ládait a fiatal Munkácsy Mihály. A magyar ipar abban az időben még a céhrendszer különceit hordta s a ki mesterré akart lenni, csak sok évi vándorlás után csinálhatta meg remekét. A Thék-fiu is, a mi-

kor inasból legény lett, nyakába vette az egész országot s megfordult mindenütt, a hol dolgozni és tanulni lehetett. De utóbb szűk lett neki az egész ország is. Mihelyt fölavatták mesterré, gyalogszerrel indult neki a nagyvilágnak. A magyar mesterlegénynek, kivált az asztalosnak, nagy becsülete volt akkor Párisban. Arrafelé tartott ő is. A legelőkelőbb műhelyekben kapott munkát s ügyessége, szorgalma s vele született nemes izlése révén csakhamar vezetője lett egy híres butorgyárnak. A porosz-francia háboru kényelmetlenné tette az idegenek számára a párisi levegőt s Thék Endre is visszatért a saját hazája fővárosába.

Főlöszleg beszélni róla, hogy mi volt akkor Pest s különösen mi volt akkor a magyar ipar. Az olyan világlátott ember, a milyen a párisi munkavezető volt, nehezen tudta megtalálni a helyét. Az Üllői-ut végén volt még valamirevaló asztalosműhely, a melynek az ajtaja fölé ezt a furesa cégért akasztotta ki a mester: Butorkézműzeti gyár. A messze földről jött asztalos oda kopogtatott be legelőbb. A mester, egy Tauszig nevű ur, fogadta meglehetősen bizalmatlanul.

Egyenesen Párisból jövök, — mondotta a legény — s ha meg tudunk egyezni, beállok az ön gyárába művezetőnek.

A derék Tauszig ur kiesnylőben mérte végig a jövevényt s miután valami atyai tanácsal kitéssékeltte, megparancsolta az inasának, hogy ezt az embert többé be ne bocsássa hozzá, mert eszelős nagyralátó. De alig mult el öt-hat esztendő, az elutasított munkakereső, a ki addig másfelé dolgoztatott, mégis csak oda került az üllői-uti gyárba s hozzá nem is munkavezetőnek, hanem gazdának. S ernyedetlen szorgalma, tudása és izlése ezt a primitív műhelyt alakította át az első modern butorgyárrá, a mely a hetvenes évek végén, a szegedi és székesfehérvári kiállításokon országos hírnévre segítette mesterét.

De Thék Endre nem érte be azzal, hogy egyik legelső iparosa lett a hazájának. Legszebb sikerei közt is hajszolta a vágy,

Fogadalmát elfelejtette, csak férjének és alig nyolc hónapos kis leánykájának élt.

Zombry a hivatalos órák után sietve rohant haza, hogy gyermekével eljátszhasson. Boldog volt. Odahaza lehetett gyermekével, nejjével. Olyankor úgy eljátszadoztak hárman, mindha apa-anya szintén a kis Ellyke korát élnék. . .

Rügyeztek a fák, a természet megifjodott. Ellyke korát élnék. . .

Rügyeztek a fák, a természet megifjodott. Ellyke kikerült a böcsőből. Tipegett-topogott, s kezdet már csacsogni. Klára asszony és férje nagy öröme.

A férj egyik karján a kis Ellykét tartotta, a másikkal gyengéden átölelte felesége derekát. Majd így szólt:

„Ma két éve. Lásd te kis feledékeny asszonyka, ugy-e nem is jutott az eszedbe, hogy ma a házasságunk évfordulója.“ S mielőtt az asszony felelhetett volna, hevesen megcsókolta.

„Igazán, ma két esztendeje? No lám, drága uracskám, mégse felejtettem el, csak nem tettem róla említést.“

Kivett a szekrényből egy maga készítette, gyönyörű himzésű férfi reggeli kötőt és boldog mosoly kíséretében rávetette a férjére, a ki még boldogabban magához szoritotta feleségét és szerelmittan suttogta:

„Köszönöm édesem!“

Azután kis családjától szívélyesen elbueszva elment a hivatalába. Már az utcán volt és még mindig integetett a nejjének, a ki az ablak előtt állt és karján tartotta a kis leánykát.

Amikor már nem láthatta férjét, kissé ledől a pamlagra, Ellykét meg a földre tette. Kezébe vette az ujságot, hogy olvasson. De még sem olvashatott. Valami különös érzés zavarta boldogsága harmóniáját. Felült és révetegen tekintett maga körül. Egyszerre csak megakadt tekintete a falon függő képen. Első férjét ábrázolta életnagyságban. Gyönyörű festői remekmű volt, s inkább azért tartották meg, semmint kegyeletből. Hatalmas nagy kép, a szoba tetejétől szinte a padlóig ért, kerete nehéz, öntött rézből való.

Klára asszony szemét rámeresztette a képre és szive hevesen lüktetett. Fejébe tódult a vér, s agyában megvillant egy másik kép. A halottas szoba. Az ágyban egy halállal vivődő férfi. Klára maga az ágy szélén ül, keze a férfi kezében. Szinte hallja a haldokló elgyöngyülő hangját. Hallja a maga esküjét, melylyel megfogadja, hogy kerülni fogja a rivalis férfiut. Azután látja-hallja, mint hanyatlik az elszenderülő a feje párnájára, mint hörög, sóhajt utolsót. . .

Az asszony kinzottan, kimerülten roskad a pamlagra, a lelki fáradalom meg-

viselte, s előbbi éber álmodozásából nyugtalan álomba merül.

Ezalatt Ellyke, mitse törődve édes anyja lelki martíromságával, vidáman eszozga szobában. Hol erre, hol arra viszi nem annyira a saját akarata, mint inkább a véletlen, melynek gyenge erejénél fogva alá kell magát vetnie. Elér a nagy kép elé is. Játszadozik a ráma aljával gyermeki örömmel ránczizálja, — a kép megmozdul hatalmas robbajjal rászakad a kis leánykára.

Anyja menten felriad álmából Elrémülve hallja a szive kincsét, egyetlen drágagyermekét nyöszörögni a reabukott kép alól.

Odarohan, de a nehéz képet nem tudja róla elvonszolni. Mikor végre mégis sikerül, már akkor a gyermek rég elköltözött ahhoz, a ki esküjét vette boldogtalan anyjának. A nehéz keret agyonzuzta a kis szerencsétlen gyermeket.

A mikor a mitsem sejtő férj hazatér a hivatalból, halottas szobába lép, hol egy őrvongó, megzavarodott elméjű asszony, az imádott feleség fogadja, ki szüntelenül isméthi:

„Ez az ő műve, ő ölte meg!“



hogyan visszazerezzék az ősi kuriát, vagy szerezzék legalább hozzá hasonlót. S az ő esodálatos energiája megvalósította ezt az álmát is. A régi földet már nem válthatta vissza, de megvásárolta Hontvármegyében a lonti Prónay-uradalmat, a melyet valószínű mintagazdasággá varázsolta. Ha megkérdeznék tőle, aligha tudná megmondani, hogy mire büszkébb: a zongoráira, a melyek a világversenyt is diadalmasan állják meg, vagy pedig a lonti gyümölcsös almáira és körtéire.

De mint lélekben és igazi nemes ember, nemesak magáért dolgozott fáradhatatlanul, hanem szíve és elméje kincseivel gyarapította azokat is, a kik nálánál gyöngyösek. A mikor levetette a munkazubonyát, gyűlésekre, értekezletekre járt s eleven példaként állott a magyar iparoság elé, a mely már régóta vezérének tekintti. S hogy ne csak tanácsal, hanem eszelekedéssel is szolgálja a törekvéseket, a melyeknek apostola lett, megalapította második szülővárosában, Orosházán az inas-otthont, a hol a jövő mesterembereit szeretet és bölcsesség óvja a veszedelmektől, a melyek a fiatalságnak mindig a sarkában vannak.

S hogy igazán mesévé legyen a mese, a nemes ősök ivadéka, a ki dolgos két kezével mindent visszaszerzett, a mi már el volt veszve, most a király kegyelméből olyan urrá lett, akit méltóságosnak kell titulálni. Ha büszkévé teszi Thék Endrét az udvari tanácsos méltósága, bizonyára csak azért büszke rá, mert soha nem keresett tisztességet ad a mesterségének, a melyért egy életen keresztül szenvedett, küzdött és dolgozott.

Az igaz mese tanulságát talán nem kell szavakba önteni.

— **Jekelfalussy Lajos új rendjele.** A király megengedte, hogy Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter a spanyol katonai érdemrend nagykeresztjét elfogadja és viselje.

— **Eljegyzés.** Vettük alábbi családi jelentés: Özv. folkusfalvi *Folkusházy Gusztávné* szül. keveczei Keviczky Erzsébet örömmel tudatja *Mariska* leányának nagyohaji *Vizi Zsigmond* magy. kir. honvédhadnagygyal törvényt eljegyzését. Nagyohaji *Vizi Zsigmond* és neje revontlauri *Kaas Eteka* báróné örömmel tudatják *Zsigmond* fiuknak folkusfalvi *Folkusházy Mariskával* történt eljegyzését.

— **Bélaváry képkiallítása.** *Bélaváry Burchardt István* a kiváló festőművész, a pozsonyi képzőművészeti egyesület igazgatója, kinek festőművészeink gárdájában elsőrangú helye van, és kinek képkiallításában közönségünk 3 év előtt gyönyörködött ez uttal ismét képkiallítást rendez december hó 5-én Ipolyságon a kaszinó összes termeiben. Körülbelül 80 szebbnél szebb képet állít ki, melyek az ő, és felesége *Bélaváry Rika*, a hírneves *Böcklin* és *Lenbach* mesterek tanítványának festményei. Közönségünknek oly ritkán van valódi művelzetben része, hogy bizonyára városunk és a vidék közönsége örömmel meg fogja ragadni ezt az elsőrangú művészi eseményszámba menő szép alkalmat, hogy istenadományos művészek mesterei munkáiban gyönyörködhesen. *Burchardt Bélaváry István* a kiállítást december hó 5-én este nyitja meg, és az három napig fog tartani. Mint multkori kiállítása al-

kalmával, úgy bizonyára most is méltó közönségünknek nagy kelendőségnek fognak örvendezni a művészpár képei.

— **Jótekonny célu teaeest.** *Burchardt Bélaváry István* festőművész képkiallításának megnyitása estén december hó 5-én este 9 órakor a kaszinó összes termeiben táncal egybekötött tea est lesz. Személyi jegy 2 korona, családjegy 3 korona, melybe az e célra felkért hölgyek által kiszolgáltatók tea szendvics és teaeestemény is bele van értve. A teaeest tiszta jövedelme az ipolysági kórház új pavilonjának berendezésére lesz fordítva. Ez a fess kis reünio bizonyára előkelő nyitánya lesz téli mulatságainknak.

— **A Szanatórium a vidéken.** Alábbi sorok közlésére kértek fel bennünket: A József szanatóriumi egyesület központi vezetősége a járások főszolgabírójának küldött tarsolyokat, hogy a községek lakosai is áldozzanak a jótekonny oltárán és ők is hozzájáruljanak a szegénysorsu tudóbeteg gyámolításához.

Fodor Vilmos dr. főszolgabíró a napokban kérte be a tarsolyokat, mikor is a gyűjtés a következő eredménnyel végződött:
Berence-Baráti 4.74 Deménd 4.48 Drégelypalánk 2.29 Egeg 0.66 Egyházmarót 4.05 Felsőszemeréd 15.98 Felsőrakonca 1.24 Felsőtúr 1.63 Gyerk 10.34 Ipolyvece 6.11 Ipolyvisk 4.52 Kemence 7.10 Kistompa 3.75 Lissó 2.51 Hévmagyarad 2.22 Palást 5.32 Pereszlény 1.51 Terény 0.88 Teszér 2.32 Udvarnok 0.25 K. összesen 82 K. 30.

Fogadja a főbíró ur a helyi bizottság részéről is hálas köszönetünk kifejezését, Egyben köszönetünk nyilvánítjuk a kaszinó választmányának a miért elnöke kezdeményezésére a teaeestől származó világitási költséget a jótekonnyra való tekintettel elengedte, *Hámos Aladár* dr. szan. egyeslet titkára.

— **Augusztai aranyérem.** Mint halljuk, *Papp Ábrissné* urasszony a helybeli szanatórium fiókbi-zottság fáradhatatlan agitálásu és széplelkü alelnök-nője jótekonnyági ténykedésével a magasabb körök figyelmét is magára vonta és az *Augusztai aranyérem*-mel tüntették ki.

— **Szilveszter est.** Mint értesülünk mozgalom indult meg egy Szilveszter esti multság rendezése iránt. Olvasó közönségünk előtt ismeretes, hogy *Kovács S. Endre* dr. kir. tanácsos fáradhatatlan főorvosunk kezdeményezésére kórházunknál egy új IV. pavillon létesült, mely már teljesen készen van, csupán a belső berendezés hiányzik, ennek költségei lennének összehozandók; e célból szándékoznak egy érdekes változatos, műsoru, tombolóival, összekötött „*kaburé*” estét rendezni. Közönségünk bizonyára nem fogja magát kivonni és minden lehető el fog követni a nemes emberbaráti célu est erkölcsi és anyag sikere érdekében. A műsort, mihelyt össze lesz állítva közölni fogjuk.

— **Műkedvelő előadás Korponán.** „A Korponai Széchenyi Kaszinó” e hó 25-án a nagyvendéglő termében táncal egybekötött jótekonnycélu műkedvelő előadást rendez. Belépti-dij személyenként 2 kor. Kezdeté fél nyolcz óra-
kor. Műsor: 1. „Egyveleg.” Előadják: *Libertini Zoltán* és *Vadas Rezső*. 2. „Szeretem a férfiakat.” Magánjelenet írta: *Schiller Irma*. Előadja: *Darmek Olga*. 3. „Kurucz-nóták.” Énekl: *Gyarmathy József*; zongorán kíséri: *Kuster Lajos*. 4. „A mogyoró.” Vigjáték egy felvonásban, írta: *Ambrozovics Dezső*. Személyek: Özv. *Pálné, Hinda Nellike, Irén, Margit* leányai *Szmetana Sarolta, Svonyavecz Aranka, Kohányi Lajos*, földbirtokos *Kallós László, Máray Géza* ifj. *Eisert Pál*. Inas.

— **Megürült körjegyzői állás.** *Fodor Vilmos* dr. ipolysági főszolgabíró a nyugdíjazás folytán megüresedett Hontvármegye ipolysági járásba kebelezett Drégelypalánk székhellyel Drégelypalánk, Hont, Tesmag, Ipolyhidvég és Ipolyvece kisközségekből álló drégelypalánki körjegyzői állásra pályázatot hirdet, Kik ezen állásra pályázni kívánnak szabályszerűen felszerelt s eddigi alkalmaztatásukat, igazoló okmányaikat december hó 12-ik napjáig annyival is inkább nyujtsák be, mert később érkező pályázatokat figyelembe nem jönnek. A választás határnapja

később lesz kitűzve. Javadalmazás: 1. Törzs fizetés 1600 K. 2. eddig évente segédtartásra megszavazott 476 K. 3. utiátalány 400 K. 4. küldőncdíj 144 K. 5. irodai átáány 120 K. 6. hivatalos helyiség fűtése és világitása 200 K. 7. természetbeni lakás és hivatalos helyiség.

— **Házasság** *Konrád Ferenc* érsekújvári állomás főnök-ellenőr e hó 26-án kötött házasságot, özv. *Rumann Lajosné* urasszonnyal Ipolypásztón.

— **Nő a kivándorlás.** Az Amerikába lakó magyarországi honosok ujjabban ismét tömegesen csalogatják levélben az itthon maradottakat. Arra hivatkoznak, hogy Amerikában most az elnök választás után ismét kedvezőbb lesz a helyzet. A kivándorlás csakugyan ujjabban növekedőben van. Különösen érezhető a kivándorlás a felvidéki vármegyékben, köztük megyénkben is. A kivándorlási ügynökök újból való erős akciójáról tesznek bizonyosságot.

— **Halálozás.** *Czupik Ferencné* e hó 23-án 92 éves korában elhunyt. Az elhunyt matróna férje káptalani tisz, később vármegyénk pénztárnoka főszámvevője és levéltárosa volt.

— **Erzsébet ünnep.** Nagykereskényből írják lapunknak. Nagykereskény község, róm. kath. elemi iskolájában nov. 19-én iskolai ünnep volt megboldogult királynénk emlékre. Ezen ünnepen nemcsak az hatotta meg a hallgatót, hogy a tót anyanyelvű gyermekek szépen szavaltak és énekeltek édes hazánk nyelvén, tehát magyarul, de különösen az lepett meg, hogy a gyermekek magyar kiejtésén az idegenszerűség alig észrevehető. Ezt pedig annak kell becsülnünk, mert az iskolában a tanítás teljesen magyar, mely fáradtságos munkáért az érdem első sorban a tanítót, majd pedig a plébánost illeti. A fenti ünnepen is a plébános olyan hazafias emlékbeszédet tartott, mely szívből és szívhez szólott. Adja az Isten, hogy édes hazánknak sok olyan szellemű papja és tanítója legyen, akkor a magyarosodás erősen haladni fog.

— **A kálvária szépítésére.** *Polgár Ignác* helybeli kereskedő, mint az eladott kálvária képeslapok jutalékát 20 koronát adott át a kálvária parkirozására, ugyanezen célra *Elek Sándor* 1 koronát. Az adományokért ezuton fejezi ki köszönetét *Schreiber Aladár* esperes plébános.

— **A tanügy köréből.** A nagybörzsönyi rk. iskolaszék az ottani II-od tanítói állásra *Puchardt Hermin* okleveles tanítónőt választotta meg.

— **Karácsonyra.** Női ruhakelmék 120 széles mintázott és sima (*Dámentuch*) 1 kr. és feljebb barkentok mtr. 20, 25, 30 krajcár és feljebb, valamint játék árak szép választékban és kezdett kézimunkák jutányos árban kaphatók *Hirschfeld Miksa* divatáru üzletében Ipolyságon, a főtéren.

— **Jótekonny.** Szép jelét adta a jótekonnyának a napokban *Weisz Sámuel* losonci lakos és kelenyei (Hontm.) földbirtokos. Miután megkintette birtokát, melynek csak egy éve tulajdonosa, családós cselédeinek minden gyermekük számára fejenként 20 koronát adományozott, hogy azon a gyermekeknek téli ruhát vegyenek A cselédek szívük mélyéből mondtak köszönetet a nemeslelkü földbirtokosnak az előttük eddig ismeretlen jótéteményért.

— **Uj hidak.** Vármegyénk közigazgatási bizottságának felterjesztésére kereskedelemügyi miniszter az Ipolyság és Gyerk község határában fekvő állami közuton levő Korpona hidak tervbevett ujjáépítését engedélyezte.

— **Jóváhagyott alapszabályok.** Földmívelésügyi miniszter vármegyénk törvényhatósági bizottságának a gazdasági cselédlakásokról alkotott szabályrendeletét jóváhagyta.

— **Figyelmébe ajánlom** tánciskolámat mindazon uraknak és hölgyeknek, kik általam a legujabb és legmodernebb táncokat u. m. boszton-vaicert, Eszpano-vaicert, stb. óhajtják tanulni, melyeket a legnagyobb sikerrel tanítok. A t. urak és hölgyek kívánatára külön csoportot is alakítok. Kívánatra házaknál különórát is adok. Tisztelettel:

Csierny Lajos.

IRÓDALOM ES MŰVÉSZET

— **Környei Béla az Operában.** Em-lítettük utolsó számunkban *Környei Béla* városunk jeles szülöttének első felléptét az „Operá”-ban. Kedden adták először a „*Hegyek alján*” zenedramát. A „*Bpesti Hír-lap*” a kiváló művészt a következőkép-méltatja: a közönség egy esodálatos tehet-ségű, ragyogó hangú magyar tenoristát avat fel, tomboló lelkesedéssel, jelenetről-jelenetre fokozódó elragadtatással. Külö-nös dolog. *Környei* művészete senkinek sem volt új, s az Operaházban mégis szenzációként hatott. Az új levegőben egy-szerre imponálóan bontakoztak ki ennek az énekesnek elsőrendű kvalitásai. Szinte háttérbe szorult mellette a bemutató, nem minden ok nélkül. *Környei* egymaga si-kert biztosítana az újdonságnak, *Környei* volt, mint emítettük, az est szenzációja. Magával hozta az operettszínházak fris-ségét, játékát, természetességét, kiűnő szö-veg kiejtését, s mindezzel együtt a leg-csengőbb, legegészségesebb tenor hangot, melyet magyar színpadon régóta hallottunk. S mily hatalmas színjátszó erő volt *Környei* mai alakításában! Egyes jelenéseivel ellenállhatatlanul megragadta a közönsé-gét. A farkas ballada után, nyílt színen percekig tapsoltak, az első felvonás után *Környei*t vagy hatszor hívták, ugyan ez az ováció ismétlődött meg a darab vége után. Hasouló elragadtatással írunk a je-les művészről többi fővárosi lapkollégáink is.

— A „*Nick Carter*” kiadóhivatalának füzetes regé-nyéből e héten is a szokott pontos ggal jelentek meg az érdekesítő számok. A *Nick Carter* e heti (52) számában a zseniális detektív véglegesen el-fogja és ártalmatlanná teszi *Buck Bagleyt*, Amerika egyik leghírhedtebb gonosztevőjét egész bandájával együtt. A vakmerő gazfickók ugyanis egy dollár-kiály leányt raboltak el, hogy érte busás váltság-díjat zsaroljanak ki, de *Nick Carter* keresztüluzta számításait s egy vakmerő fogással az egész ban-dát lefűlte. A „*Buffalo Bill*” legutolsó (34.) száma érdekesen világít be Amerika Vad Nyugatának tár-sadalmi életébe, s egy családi vérboszu keretében azon izgató harcok egyikét meséli el, melyeknek *Cody* ezredes, Amerika nemzeti hőse, világhírű kö-szőni. A „*Grant Kapitány*” hetedik füzete elvezet bennünket Afrika ismeretlen belsejébe, a dahomi amazónok földjére, a hol a bátor hajós Franciaor-szág szolgálatában rendkívül fontos és nehéz kül-detést teljesít s e hőzben élete is többször komolyan veszedelmek közt játozódik le az a rémes kaland is, a melybe „*Nobody*” a senkiből lett világhírű detektív keveredett Londonban, a hol egy titokza-tos büneset kapcsán sikerült lelepleznie a *Themze* vakmerő kálózat, a kik állandó rettegésben tudták tartani gazteteikkel London világvárosát. Ez a 10-ik füzete egyike a nagy detektív leizgatóbb kalandjainak és az örültek szigetén játszódik le. Ugyancsak a 10-ik füzete jelent meg „*Budapesti Rejtelmek*”-ből is, és az izgató, érdekesítő regény evvel a füzete-tel ismét közelebb ért ahhoz a bonyodalomhoz, melyet a híres szerző mesteri kézzel bogoz. Való-ban igaza volt annak a kiváló kritikusknak, a ki azt mondotta erről a regényről, hogy örök kára az írodalomnak és az olvasó közön-ségnek, hogy *Kiss József*, az ünnepeit és koszorus költő csak ezt az egy regényt írta, mert regényeivel is épp oly nagy és híres nevet szerzhetett volna, mint remek ver-seivel. Mind ezek a füzetek kaphatók az összes könyv- és papírkereskedésekben, valamint dohány-tőzsdekben, vagy közvetlenül a kiadónál *Mikolasy Sándor* könyvkereskedésében, Budapestsz. VI. Teréz-körut 21, s a szépen kiállított füzetek ára egyenként 30 fillér. A ki egy élvezetes órát olva-sással akar eltölteni, annak jó lélekkel ajánlhatjuk ezen olcsó és érdekes füzeteiket, melyeknél izgatóbb tartalmu olvasmány aligha jelent meg magyar nyelven.

LEVÉLSZEKRÉNYÜNKBŐL.

(Jucikának.)

Kedves szerkesztő bácsi!

Olvastam a *Jucika* levelét a multkori számban. Igazán mondom, úgy megirigyeltem őtet, hogy majd-nem migrént kaptam én is, mint a *Jucika* mamája; de mert leány vagyok én is, hát nem mertem kapni.

De gondukodtam, hogy mit csináljak, hogy a *Ju-cika* egyetlen legyek — mert a lányokba is van egy kis irigység, nem csak az asszonyokba, ha a másíknak szebb ruhája vagy kalapja van mint néki.

Elhatároztam, hogy én is irok az ujságba, hát ha beveszi a szerkesztő bácsi- akkor nem csak a *Jucika* dicsekedhetik, hogy megjelent a cikje, meg a *Médi*, hanem én is,

De mit irjak! Elmondom azt, hogyan magyarázta meg egy I. osztályos polgárista, hogy *Álmos* vezér-nek a neve mért *Álmos*. A kicsinyek, az első osz-tályosok most tanulják a hun és magyar mondákat.

Az *Irma* néni elmesélte Emesének az álmát; eb-ből köllött következtetni, hogy miért hívták a fiát *Álmos*-nak. Meg is kérdezte, hát ki tudná megmon-dani, hogy miért hívták a fiút *Álmos*-nak? Az egyik csöpség nagyon kapaszkodott, hogy ő tudja. No! mondja meg! Az nagy örömmel föláll s azt mondja mert éjjel született.

Aztán tudja bácsi, hogy megnéztük az oroszai cukorgyárat. Abból is történt valami. Persze a ki-rándulást le köllött írni, mindent a mit láttunk. Hogy elmentünk annak örültünk, de hogy azt le is köllött írni, annak nem oly nagyon.

Ennek az *Irma* néni, meg az igazgató ur az oka, mert kíváncsiak voltak, hogyan tudunk miink valamit megnézni.

Hát leirtuk, amit láttunk. Elmondtuk, hogyan mu-lattunk a vonatban társas játékokkal, hogyan ettük meg azt, amit magunkkal vittünk, milyen gőzfürdő volt az egész gyár, hogyan lesz a cukorlé, aztán azt főzik, irtunk vacuumról, centrifugális gépről, cukor-hegyekről és még sok mindenről.

Most akarom megírni, hogy mi történt. Két cso-portba voltunk osztva; az egyik ahol az igazgató ur volt, az mindent látott, a másik, a hol én voltam, nem láttunk mindent, mert miink nem voltunk a la-boratóriumban.

Ott pedig igen érdekes volt, mert láttak egy kis rókát spirítuszban és mi azt nem láttuk, hát nem is írhattunk róla. Az egyik barátném, aki eztet látta azt írta a gyakorlatba, hogy aztán láttunk egy kis rókát ecetbe eltéve.

Képzelteti szerkesztő bácsi, hogyan neveltünk, mikor ezt hallottuk, hogy rókát is szokás ecetbe el-tenni, nem csak az uborkát; még most is mulatunk rajta, ha az eszünkbe jut, pedig sokszor jut, de csak olyankor, mikor a nénik nem hallják, vagy ha otthon vagyunk különben ki kapnánk.

Most isten vele szerkesztő bácsi; majd máskor is irok, ha majd tudok valamit.

Ugye az enyimbe nincs annyi helyesírási hiba, mind a *Juci* levelébe, de azért lesz egy pár, mert én is azt mondom, nem is volna igazi leánylevelél, ha nem volna benne hiba.

Jaj csak azt sajnálom, hogy azta kis rókát nem láttam. — *Emike.*

Tabán gyásza.

Tabán városrésziinket nagy gyász érte, ugyanis a közkedve-tségnek örvendő ariston estélyek és egyéb mulatságoknak egyszerre vége lett, — de nem a közlegő böji miatt, sem pedig a kedves hangszer végelgyengülése folytán, — hanem a könyörtelen végrehajtási novella életbeléptetése folytán megütik jeltéje a dobót.

Mielőtt ez bekövetkeznék még egyszer tudtára adom a kedves Tabán városrészi zeneértő közönsé-gének, hogy az elmaradt *Katalin*-bál helyett — még egy hangversenyt rendezek az „alkoholisták gyó-gyítóháza” javára Hangverseny borult idő esetén is meg lesz tartva a szokott helyen. *Ariszton.*

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE

Jégpálya az utcán.

Véletlenül tévedtem a *Rózsa* utcába, ott az egyik csatornából kiömlő szennyes víz, az egész utcát elönti, a most beálló hide-gék alkalmával befagyott úgy, hogy veszélyes az arra járás.

De ugytátszik, hogy az illetékes hatóság csak majd akkor fog ez ügyben intézkedni, ha egy pár ember a lábát törte. *Egy. idegen.*

Rosszak a postaládák.

Már több ízben tapasztaltam, hogy váro-sunkban elhelyezett posta ládák mindég a legnagyobb rendellenességben vannak.

A minap is az egyik posta láda alatt 3 levelet találtam, miután annak alja nam csu-kódott rendszeren és így a bedobott levelek a járdára hulltak le.

Figyelő.

Csenevész gyermekek

gyorsan egészségesekké válnak, ha a SCOTT féle Emulsiót szedik. A javulás már az első adag használata után észlelhető.

A SCOTT-féle Emulsió



Az Emulsió vasár-lásánál a SCOTT-féle módszer véd-egyet — a halászt — kérjük figye-lembe venni.

oly édes mint a tejszin és a beteg szívesen veszi be és megemészti még akkor is, ha a tejet visszautasítja. Köz-tudomásu hogy az orvosok az egész világon legmelegeb-

ben ajánlják a

Scott-féle Emulsiót.

Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 f. Kapható minden gyógytárban

Hirdetmény.

Kitűnő minőségű és könnyű italu ho-moki borainkat közvetlenül a fogyasztó közönségnek szándékozván 60—100 literes tételekben eladni, szükségünk volna e célból 1—2 minden tekintet-ben szolid és megbízható helyi ügynökre, akik minden kockázat nélkül állandó és tekintélyes mellék-keresetre tehetnek szert.

Akik tehát megbízásunkra reflektál-nak, küldjék be ajánlatukat.

Schvarcz Testvérek

Keczel, (Pest megye.)

7200. 1908. sz. tk.

Árverési hirdetmény.

Alolított bíróság közhírré teszi, hogy dr. Sági Béni vhajtatonak Molnár Lajosné szül. Molnár Erzsébet végrehajtást szenvedő elleni 130 kor. 20 fillér tőke és jár. iránti vég-rehajtási ügyében a területéhez tartozó Alsó-fegyvernek község 595. sz. tjkvében A I. 1—5 sorsz. 116/1, 386/1, 506/6, 742/5 747/d házszám alatt foglalt és Molnár Lajosné sz. Molnár Erzsébet nevében vezetett, 1797. kor. törvényes becsértékű szántóföldek és rétek.

Az ugyanazon számu tjkvbe A 1. sorsz. 568/b. házsz. alatt foglalt és Molnár Lajosné szül. Molnár Erzsébet nevében vezetett, 192 korona törvényes becsértékű rét.

Az ugyanazon számu tjkvben A 1. sorsz. 234/a házszám alatt foglalt és Molnár La-josné szül. Molnár Erzsébet nevében vezetett 310 korona törvényes becsértékű szőlőföld és pince az 1909 évi február hó 27-én d. e. 10 órakor Alsófegyvernek község-házán a megállapított kikiáltási ár 10%-nak bánat pénzül letétele mellett a kiáltási árak két harmadán is el fognak árvereztetni.

A kikiáltási árnál magasabb ígéretet tevő, ha többet ígérni senki sem akar köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyan annyi százalékaig kiegészíteni, mert különben ígérete figyelem kívül marad és az árverésen részt nem vehet.

A vételár az árverés napjától számított 30. 60. 90. nap alatt 3 egyenlő részletben 5 százalékos kamatokkal együtt befizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál vala-mint a fent megjelölt községi előljárásnál megtekinthetők.

Kir. törvényszék tkvi hatóság.

Ipolyság, 1908. november hó 12-én.

Oravetz.

kir. tszéki bíró.

885. 1908. végrh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 452. számú végzése következtében Szohner Lajos dr. ügyvéd által képviselt Egyedi Lajos javára 204 k. 54 fill. s járulékai erejéig 1908. évi szeptember hó 12-én foganasított biztosítási végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2386 koronára becsült következő ingóságok u. m. butorok stb. nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek az vámosmikolai kir. járásbíróság 1908. évi V. 452. számú végzése folytán, 204 k. 54 fill. tőkekövetelés ennek 1908. évi június hó 19. napjától járó 6% kamatai, 1/300 váltódíj és eddig összesen 98 k. 7 fill.-ben bírólágg már megállapított költségek erejéig, N.-maroson leendő megtartására 1908. évi december hó 1 napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adani.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyság, 1908. november 18-án.

Németh Emil kir. bir. vjhajtó.

886. 1908. végrh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 484 számú végzése következtében Frúhauf Béla dr. ügyvéd által képviselt ifj. Schiller Lipót javára 214 kor. 52 f. s jár. rejéig 1908. évi október hó 7-én foganasított biztosítási végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 900 koronára becsült következő ingóságok, u. m. tehének, ló, szekér stb. nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. bíróság 1908-ik évi V. 484. számú végzése folytán 214 kor. tőkekövetelés ennek 1908. évi szeptember hó 1 napjától járó 6% kamatai, egyharmad százalék vältódíj és eddig összesen 103 kor. 17 f.-ben bírólágg már megállapított költségek erejéig, Kisölveden leendő megtartására 1908. évi november hó 30-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adani.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Vámosmikolán, 1908. november 18.

Németh Emil
kir. bir. végrehajtó.

5869/908. sz. tkvi.

Hirdetés.

A nagyméltóságú m. kir. igazságügy-minister Urnak 23721.908. VIII. számú rendelete folytán a Kisölvéd község részleges átalakítási ügyében alulírott kir. bíróság mint tkvi hatóság által a 4848.908. tkvi szám alatt kibocsátott hirdetményt hatályon kívül helyezvén, alulírott kir. járásbíróság mint tkvi hatóság ezennel közhírré teszi, hogy Kisölvéd község telekkönyveit legelő felosztás folytán az 1869. évi 2579. I. M. számú rendelet következtében átalakítja.

Ezen célból az átalakítási előmunkálatok hitelesítésére a helyszíni eljárást a nevezett községben

1908. évi december hó 16. napján megkezdni.

Miért is felhivatnak az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új tkvi tervezet ellen netáni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi tkv. végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Vámosmikolán, 1908. évi november hó 2-án.

Alberti
kir. aljbiró.

Hirdetések és reklámokat jutányos árban közöl a kiadóhivatal.



Mielőtt
személy-, jelzálog- v. építési
KÖLCSÖN
iránt intézkednék
kérjen díjtalanul prospektust.
MELLER L. EGYED
BUDAPEST,
IX. ker., Lónyai-utca 7. szám.
Telefon-Interurban 46-81.

TATAI BRIKET
— kitűnő szobafűtési szén —
Jutányos árban
azonnal szállítja:
Magyar Általános Kőszénbánya
Részvénytársulat
Budapest, V., Erzsébet tér 19.

Hontvármegye ipolysági járás főszolgabírájától.

5655. szám.
1908.

Pályázati hirdetés.

A nyugdíjazás folytán megüresedett Hontvármegye ipolysági járásba kebelezett Drégelypalánk székhelyvel Drégelypalánk, Hont, Tesmag, Ipolyhidvég, Ipolyvecze községekből álló drégelypalánki kör körjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állásra pályázni kívánnak, hogy szabályszerűen felszerelt, s eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányaikat hozzám 1908. évi december hó 12-ik napjáig annnyival is inkább nyujtsák be, mert később érkező pályázatokat figyelembe venni nem fogok. A választás határnapját később fogom kitűzni. Javadalmazás:

1. Törzsfizetés 1600 korona.
2. Eddig évente segéd tartásra megszavazott 476 korona.

3. Utítálatány 400 korona.
4. Küldőnedij 144 korona.
5. Irodai átalány 120 korona.
6. Hivatalos helyiség fűtése és világítása 200 korona.
7. Természetbeni lakás és hivatalos helyiség.

Ipolyság, 1908. november hó 12-én.

Fodor dr.
főszolgabíró.

Eladó ház.

Korponán a vasut mellett ujonnan épült nagyobb kiterjedésű uri villa 630 □-öles kerttel, mellékhelyiségekkel jutányosan kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Bővebb felvilágosítást e lap kiadóhivatala nyujt.

Ipolysági piaci árak.

Buza 100 klgként kor.	24 20—24 50
Rozs	19 20—19 50
Árpa	15 00—15 50
Zab	16 00—16 20
Bab	14 00—14 20
Kukorica	16 00—16 20

Szőlőoltvány

és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm meg, a ki a címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar mert sok tudnivalót tartalmaz. Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszőből világhírű DE-LAWARE-ból 1/2 millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás. Czim: Szücs Sándor Fia szőlőtelepe, Bihardiószeg.

„M-i-t?” — „Papa megengedhet Hsz valódi Jacobi-féle Antinicotin-cigaretta hüvelyek fadobozban!”



Figyelem! Csakis a „JACOBI” jelzessel valódi!
Minden fadoboz egy érdekes bűvész-kártyát tartalmaz.

Szőlőoltvány, amerikai és hazai vesszőeladási hirdetés.

A nagyméltósági Földművelésügyi Minis-terium 60900. 1896. számú szokvány-rendelete szerint válogatott első osztályú sima és gyökeres

Riparia-Portalis, Rupestris-Monticola és Vitis-Solonis

amerikai vadvessző, valamint ugyanily alanyokra nemesített fenti rendeletnek mindenben megfelelő a legkiválóbb bor és csemege fűző gyökeres fűs és zöldoltványok

ugyszintén hazai sima és gyökeres vesszők kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiségben eladásra.

Badaacsonyvidéki Szőlőtelep kezelősége, Tapolca, (a Balaton mellett.)

DANGEL BÉLA fűszer-, liszt- és csemege kereskedése.

IPOLYSÁGON, Kisfaludy-utca 173. szám.

A tisztelt vevőközönségnek becses figyelmébe ajánlom a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

fűszer és csemege kereskedésemet

valamint kitűnő minőségű áruimat, ugymint,

különleges sonkák, kolbász, halak, franczia és magyar pezsgők és kognakok, tea, teasütemények és cukorkák

Különösen figyelmébe ajánlom a t. vevőközönségnek

karácsonyi áruimat ugymint cukorkák, karácsonyfa díszek, gyertyák, gyertatartók és minden más e szakmába vágó dolgok.

Minden reklámszerű ajánlgatást teljesen fölöslegesnek tartok, mert nem szóval, de tettekkel óhajtom fenti ígéreteimet beváltani ha nagyrabecsült megrendeléseikkel megtisztelnak, a melyet kérve ismételtlen, — a legnagyobb szolgálatkészséggel ajánlom üzletem szives jóindulatukba.

Mély tisztelettel

Dangel Béla

Kerékpárok és kerékpár alkatrészek

JUHÁSZ ZOLTÁN

vas-, szerszám-, vasdisműáru-, gazdasági- s varrógépek-, konyha-felszerelések és festék üzlete „AZ ARANY ÁSÓHOZ” IPOLYSÁG.

Van szerencsém szives tudomására adni, hogy az aranyosmaróthi SEBEK féle

cserépkályha gyári raktárt

bizományba átvettem,

különféle színű, mintájú s nagyságu, a jelen kornak teljesen megfelelő cserép kályhákat tartok állandóan raktáron, az általam felállított cserépkályhák, kandallók, takaréktűzhelyek tartósságáért teljes jótállást vállalok.

Elfogadok régi cserépkályhák átrakását s teljesen új-jáalakítását; az általam átrakott régi cserépkályha átrakásáért is a legmesszebbmenő jótállást is elvállalom.

Tartok továbbá raktáron: kerti virágvázákat, előszobai vázákat, virágágy körüli cserepeket s minden e szakmába vágó, bármilyen legmodernebb cikket, méret rajz után megrendelt kályhákat stb. a legjutányosabb áron és legyorsabban eszközölök.

Tisztelettel

Juhász Zoltán.

Kerékpárok és kerékpár alkatrészek

MANGOLD FÜSZER ÜZLETE

A nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlom a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

fűszer és csemege üzletemet

valamint kitűnő minőségű áruimat:

Dr. Martin szegszárdi borát (zárt üvegekben) polgári serfőző gyártmányait, Brauch-Fereucz kolbász és felvágott gyártmányait, valódi prágai sonkák, finom felvágottakat, valamint az összes csemege és fűszer árukat. Gottschlig-rum, francia cognak, hazai és francia pezsgők, sajtok, szardíniák, cand rozott gyümölcs, narancs, stb.

Élő dunai halak pénteki napon kaphatók.

Becsés pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

MANGOLD MÓR.

Mangold csemege üzlete.